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2015年中考母题题源汇编：09物体的浮沉条件及应用（含解析）
【中考母题再现】

【2015年广东省初中毕业生学业考试物理试题】如图所示为一种自制简易密度计，它是在木棒的一端缠绕一些铜丝做成的，用它来测量液体密度时，该密度计          在被测液体中（选填“悬浮”、“漂浮”或“下沉”）。将其分别放入装有液体密度为
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和
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的两个烧杯中，可以判断：
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。若该密度计两次测量中排开液体的质量分别为m1、m2，则m1       m2。（后两空选“<”、“=”或“>”）
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【难点中心】本类题通常主要考查对物体的浮沉条件的理解，以及阿基米德原理的理解与简单的应用。涉及的考点有物体的浮沉条件及阿基米德原理。着重考查对基本概念和基本规律的理解与应[image: image6.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




用，以及识图的能力。由于涉及物理量太多，考生出错率较高。
【考点难点突破】

【知识链节】
1、  当浮力大于物体重力 （[image: image7.wmf]F

G

浮

>

）——物体上浮。

    当浮力等于物体重力（[image: image8.wmf]F

G

浮

=

）——物体悬浮可停在液体内部任意一位置。

    当浮力小于物体重[image: image9.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




力（[image: image10.wmf]F

G

浮

<
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—物体下沉。

    利用阿基米德原理，可把物体的浮沉条件改写为用密度表示的形式：因为[image: image12.wmf]F
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2、（1）通过牙膏皮实验已证明，实心的牙膏皮沉入水中，空心的浮于水面，由此可见我们要使密度大于水的物质做成的物体浮于水面可采用“空心”办法，增大体积从而增大浮力，使物体浮于水面。如把木头挖成空心的独木舟，可以减小自身的重力，多装货物，以增大可利用的浮力。再有用钢铁做成轮船，也是根据这一道理。
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    （2）轮船、潜水艇、气球、飞艇的工作原理：

    ①轮船： 钢铁制造的轮船是“空心”的，使它排开的水的体积增大，从而增大浮力，浮在水面。

    （注意：轮船的排水量是指轮船满载时排开水的质量，根据轮船的排水量可以求出轮船受到的浮力[image: image19.wmf]货
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    ②潜水艇：钢铁制造的潜水艇也是“空心”的，在水中时[image: image20.wmf]船
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不变，则浮力不变，潜水艇的上浮、下潜和悬浮是通过对水舱充水和排水，达到改变自身的重力而实现的。
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【技能方法】
1.根据题目中所给出的图形分析物体在液体中的状态。

2.分析物体所受重力和浮力的大小关系以及物体密度和液体密度的关系。

3.根据物体所受重力和浮力的大小关系以及物体密度和液体密度的关系逐步分析各个选项的正误。
【热身训练】

1【重庆市巴蜀中学2015届九年级下学期期中考试】如图4，小瓷碗漂浮在水面上，倾斜后能沉入水底，关于这一情景分析正确的是（    ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．小瓷碗能沉入水底是因为它的重力变大了

B．小瓷碗漂浮时受到的浮力大于它的重力

C．小瓷碗浸没时受到的浮力比漂浮时受到的浮力大

D．小瓷碗浸没后容器底受到水的压强变小了

2. 【山东省济南市2015届九年级学业水平模拟考试】质量相同的甲、乙、丙、丁4个小球，分别静止在水中的不同深度处，如图7所示。则这4个小球在水中所受[image: image23.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




浮力最小的是(       )  [来源:学科网]
A.甲            B.乙            C.丙            D.丁
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[来源:Z。xx。k.Com]
3. 【北京市门头沟区2015年中考一模】如图8所示，水平桌面上放有甲、乙、丙三个完全相同的圆柱形容器，容器内分别装有一定量的水。若甲容器内只有水，此时甲容器对桌面的压力为F1；若将一木块放入乙容器中，木块静止[image: image25.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




时漂浮在水面上，木块静止时乙容器对桌面的压力为F2；若将一个小球放入丙容器中，小球静止时悬浮在水中，此时丙容器对桌面的压力为F3；当甲容器内只有水，乙容器内有木块漂浮在水面上，丙容器中悬浮着一个小球时，容器内的水对容器底[image: image26.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




部的压强均为P。则下列四种说法正确的是
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．F1< F2 =F3          B．F1=F2=F3
C．F1= F2< F3          D．F1< F2 <F3 
【冲关演练】
1. 【湛江市2015年中考物理模拟试卷】甲、乙两个完全相同的杯子盛有不同浓度的盐水，将同一个鸡蛋先后放入其中，当鸡蛋静止时，两个[image: image28.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




杯子中液面[image: image29.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




恰好相平，鸡蛋所处的位置如图所示。则（    ）

A．鸡蛋在甲乙两杯中排开的盐水体积一样大[来源:学&科&网]
B．鸡蛋在两个杯里受到的浮力—样大[来源:学。科。网Z。X。X。K]
C．甲．乙既杯底部[image: image30.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




所受的液体压强—样大

D．鸡蛋在乙杯中受到液体的浮力较大

[image: image31.jpg]



2. 【重庆七中期中考试物理试题】我国的航母正按计划进行各项科研试验和训练。如图4所示是中国航母“辽宁号”训练时的图片。当飞机飞回航母后（　　）

A．航母将浮起一些，所受浮力减小     B．航母将沉下一些，所受浮力减小
C．航母将沉下一些，所受浮力增大     D．航母始终漂浮，所受浮力不变
[image: image32.png]
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3.【江苏省无锡市锡山区2014-2015学年八年级下学期期末考试】在盛满不同液体的相同的溢水杯中，放入两个完全相同的小球，如图所示．当小球静止时，甲、乙两杯中溢出液体的重力分别为0[image: image33.png]2 RLR(ZXXKCOMMRIL T




.5N和0.4N，则下列说法正确的是： （g=10N/kg） （    ）

[image: image34.png]



A.甲球受到浮力，乙球不受浮力                  

B.小球的质量为40g
C.甲杯液体的密度大于乙杯液体的密度            

D．乙球受到的浮力小于0.4N[来源:学#科#网]
二、2015中考考题

1、.【辽宁省盘锦市2015年初中毕业升学考试】（[image: image35.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




多）两个容器中分别盛有甲、乙两种不同的液体，把体积相同的A、B两个实心小球放入甲液体中，两球沉底；放入乙液体中，两球静止[image: image36.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




时的情况如图乙所示。则（    ）

A．小球A的质量小于小球B的质量

B．甲液体的密度小于乙液体的密度

C．在甲液体中小球A对容器底的压力小于小球B对容器底的压力

D．小球A在甲[image: image37.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




液体中排开液体的质量大于在乙液体中排开液体的质量

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



2、【广西河池市2015年中考物理试卷】（3分）在甲、乙两个完全相同的玻璃缸中装满水，缸中水面分别漂浮着一只玩具鸭，如图所示．设甲、乙两缸底受到水的压强分别为p甲、p乙，两只玩具鸭受到的浮力分别为F甲、F乙，下列判断正确的是（　　）

[image: image39.png]



A．
p甲＞p乙
        B．
p甲＜p乙
      C．F甲＞F乙
           D．F甲＜F乙
3. .【四川省广安市2015年中考物理试题】有两个相同圆柱形容器放在水平桌面上，内盛相等质量的盐水，将同一鸡蛋分别放入其中，待鸡蛋静止时如图所示。鸡蛋在甲、乙两杯中所受浮力分别为F1和F2，容底部对水平桌面的压强分别为p1和p2，则（         ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A.  F1 > F2    p1 > p2      B.  F1 = F2    p1 > p2    C.  F1< F2    p1 [image: image41.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




[image: image42.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




=p2     D.  F1 = F2    p1 = p2[来源:学|科|网]
4. 【湖南省长沙市2015年初中毕业学业水平考试试卷（物理部分）】水平桌面上放有甲、乙两个盛水的容器，现把两个形状和体积都相同的[image: image43.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




物体分别放入两容器中，当物体静止时，两容器中液面刚好相平，如图所示，下列说法正确的是（     ）

[image: image44.jpg]



A、两物体受到的浮力相等。

B、两容器底部所受液体压强相等。

C、两物体的质量相等。

D、乙容器中物体密度较大。
5. 【山东省滨州市2015中考物理试题】测量液体密度的仪器叫密度计，[image: image45.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




将其插入被测液体中，待静止后直接读取液面处的刻度值（图甲）．图乙和图丙的容器中是同一个自制的简易密度计，它是在木棒的一端缠绕一些铜丝做成的，将其放入盛有不同液体的两个烧杯中，它会竖直立在液体中，由图中现象可以判断（　　）

A．密度计在乙烧杯液体中[image: image46.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




受到的浮力较大 

B．密度计在丙烧杯液体中受到的浮力较大 

C．乙烧杯中液体的密度较大 

D．丙烧杯中液体的密度较大

[image: image47.png]



【中考母题再现】

【2015年广东省初中毕业生学业考试物理试题】如图所示为一种自制简易密度计，它是在木棒的一端缠绕一些铜丝做成的，用它来测量液体密度时，该密度计          在被测液体中（选[image: image48.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




填“悬浮”、“漂浮”或“下沉”）。将其分别放入装有液体密度为
[image: image49.wmf]1
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和
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的两个烧杯中，可以判断：
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r
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。若该密度计两次测量中排开液体的质量分别为m1、m2，则m1       m2。（后两空选“<”、“=”或“>”）
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【答案】 漂浮，〈，=
[image: image54.png](G2

WS WERABE N EWEE. BEG AT, RN ESERRm2EE M
T 13 WHREHEEERAT, EAERERRRAP RN, FTER0ENETEN. BN
RE-EEt, ENFE, FAEEAERHRANERNEDREF, RENEREREF =G o -

o Wl BEFFREFRAORETAFN. NRHETLN BEFHEEREA o ORFRENRER,

BUEEFFRARAOPRARA, B F = p gl -FIH], 7E

<R

L VAEE pit.



【难点中心】本类题通常主要考查对物体的浮沉条件的理解，以及阿基米德原理的理解与简单的应用。涉及的考点有物体的浮沉条件及阿基米德原理。着重考查对基本概念和基本规律的理解与应[image: image55.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




用，以及识图的能力。由于涉及物理量太多，考生出错率较高。

【考点难点突破】

【知识链节】

1、  当浮力大于物体重力 （[image: image56.wmf]F

G

浮

>

）——物体上浮。

    当浮力等于物体[image: image57.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




重力（[image: image58.wmf]F
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）——物体悬浮可停在液体内部任意一位置。

    当浮力小于物体重力（[image: image59.wmf]F
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）——物体下沉。[来源:学.科.网Z.X.X.K]
    利用阿基米德原理，可把物体的浮沉条件改写为用密度表示的形式：因为[image: image60.wmf]F
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2、（1）[image: image66.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




通过牙膏皮实验已证明，实心的牙膏皮沉入水中，空心的浮于水面，由此可见我们要使密度大于水的物质做成的物体浮于水面可采用“空心”办法，增大体积从而增大浮力，使物体浮于水[image: image67.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




面。如把木头挖成空心的独木舟，可以减小自身的重力，多装货物，以增大可利用的浮力。再有用钢铁做成轮船，也是根据这一道理。

[image: image68.png]



    （2）轮船、潜水艇、气球、飞艇的工作原理：

    ①轮船： 钢铁制[image: image69.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




造的轮船是“空心”的，使它排开的水的体积增大，从而增大浮力，浮在水面。

    （注意：轮船的排水量是指轮船满载时排开水的质量，根据轮船的排水量可以求出轮船受到的浮力[image: image70.wmf]货
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    ②潜水艇：钢铁制造的潜水艇也是“空心”的，在水中时[image: image71.wmf]船
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不变，则浮力不变，潜水艇的上浮、下潜和悬浮是通过对水舱充水和排水，达到改变自身的重力而实现的。

[image: image72.png]



【技能方法】

1.根据题目中所给出的图形分析物体在液体中的状态。

2.分析物体所受重力和浮力的大小关系以及物体密度和液体密度的关系。

3.根据物体所受重力和浮力的大小关系以及物体密度和液体密度的关系逐步分析各个选项的正误。
【热身训练】

1【重庆市巴蜀中学2015届九年级下学期期中考试】如图4，小瓷碗漂浮在水面上，倾斜后能沉入水底，关于这一情景分析正确的是（    ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．小瓷碗能沉入水底是因为它的重力变大了

B．小瓷碗漂浮时受到的浮力大于它的重力

C．小瓷碗浸没时受到的浮力比漂浮[image: image74.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




时受到的浮力大

D．小瓷碗浸没后容器底受到水的压强变小了

[image: image75.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




1.D

解析：小瓷碗自身的重力不变，沉入水底是由于它排开的水的体积减小，所受浮力减小，A、C错；小瓷碗漂浮时受力平衡，浮力等于重力，B错；小瓷碗浸没后排开水的体积减小，容器中的水面下降，所以容器底部受到的压强减小，D正确。

2. 【山东省济南市2015届九年级学业水平模拟考试】质量相同的甲、乙、丙、丁4个小球，分别静止在水中的不同深度处，如图7所示。则这4个小球在水中所受浮力最小的是(       )  

A.甲            B.乙     [image: image76.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




       C.丙            D.丁
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2.D
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3. 【北京市门头沟区2015年中考一模】如图8所示，水平桌面上放有甲、乙、丙三个完全相同的圆柱形容器，容器内分别装有一定量的水。若甲容器内只有水，此时甲容器对桌面的压力为F1；若将一木块放入乙容器中，木块静止时漂浮在水面上，木块静止时乙容器对桌面的压力为F2；若将一个小球放入丙容器中，小球静止时悬浮在水中，此时丙容器对桌面的压力为F3；当甲容器内只有水，乙容器内有木块漂浮在水面上，丙容器中悬浮着一个小球时，容器内的水对容器底部的压强均为P。则下列四种说法正确的是
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．F1< F2 =F3          B．F1=F2=F3        

C．F1= F2< F3          D．F1< F2 <F3 
3.B
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【冲关演练】
1. 【湛江市2015年中考物理模拟试卷】甲、乙两个完全相同的杯子盛有不同浓度的盐水，将同一个鸡蛋先后放入其中，当鸡蛋静止时，两个杯子中液面恰好相平，鸡蛋所处的位置如图所示。则（    ）

A．鸡蛋在甲乙两杯中排开的盐水体积一样大

B．鸡蛋在两个杯里受到的浮力—样大

C．甲．乙既杯底部所受的液体压强—样大

D．鸡蛋在乙杯中受到液体的浮力较大

[image: image81.jpg]



1.B

解析：由图示可知，甲图中排开盐水的体积大，所以A错；当物体漂浮和悬浮时，浮力都等于重力，因为重力相等，所以浮力也相等，所以B正确，D错误；由于两个杯子中的水面一样高，但液体的密度不相等，所以杯底部受到液体的压强不一样大，所以C错误；故应选B。[来源:Zxxk.Com]
2. 【重庆七中期中考试物理试题】我国的航母正按计划进行各项科研试验和训练。如图4所示是中国航母“辽宁号”训练时的图片。当飞机飞回航母后（　　）

A．航母将浮起一些，所受浮力减小     B．航母将沉下一些，所受浮力减小
C．航母将沉下一些，所受浮力增大     D．航母始终漂浮，所受浮力不变
[image: image82.png]




2.C

解析：航母上的飞机飞回时，在海上仍然为漂浮状态，浮力等于重力，航母加上飞机的重力，大于航母的重力，重力增大，因此浮力增大；由阿基米德原理知道，浮力增[image: image83.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




大时，航母排开液体的体积增大，因此航母要下沉一些。选C。

3.【江苏省无锡市锡山区2014-2015学年八年级下学期期末考试】在盛满不同液体的相同的溢水杯中，放入两个完全相同的小球，如图所示．当小球静止时，甲、乙两杯中溢出液体的重力分别为0[image: image84.png]2 RLR(ZXXKCOMMRIL T




.5N和0.4N，则下列说法正确的是： （g=10N/kg） （    ）

[image: image85.png]



A.甲球受到浮力，乙球不受浮力                  

B.小球的质量为40g[来源:学科网]
C.甲杯液体的密度大于乙杯液体的密度            

D．乙球受到的浮力小于0.4N[来源:学#科#网]
3.C
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二、2015中考考题

1、.【辽宁省盘锦市2015年初中毕业升学考试】（多）两个容器中分别盛有甲、乙两种不同的液体，把体积相同的A、B两个实心小球放入甲液体中，两球沉底；放入乙液体中，[image: image87.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




两球静止时的[image: image88.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




情况如图乙所示。则（    ）

A．小球A的质量小于小球B的质量

B．甲液体的密度小于乙液体的密度

C．在甲液体中小球A对容器底的压力小于小球B对容器底的压力[来源:Zxxk.Com]
D．小球A在甲液体中排开液体的质量大于在乙液体中排开液体的质量

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



【答案】ABC

【解析】

试题分析：由图乙可和，A球的重力等于A球的浮力，B球的重力大于B球的浮力，B球的浮力大于A球的浮力，所以B球的重力大于A球的重力，所以B球的质量大于A球的质量，故A正确；A球密度大于甲液体的密度，A球的密度小于乙液体的密度，所以甲液体的密度小于乙液体的密度，故B正确；在甲液体中，两球所受的浮力大小相等，由于B球的重力大于A球的重力，所以小球A对容器底的压力小于小球B对容器底的压力，故C正确；小球A在甲液体中排开液体的质量小于A球的质量，小球A在乙液体中排开液体的质量等于A球的质量，所以小球A在甲液体中排开液体的质量小于在乙液体中排开液体的质量，故D错误；应选ABC。

2、【广西河池市2015年中考物理试卷】（3分）在甲、乙两个完全相同的玻璃缸中装满水，缸中水面分别漂浮着一只玩具鸭，如图所示．设甲、乙两缸底受到水的压强分别为p甲、p乙，两只玩具鸭受到的浮力分别为F甲、F乙，下列判断正确的是（　　）

[image: image90.png]



A．
p甲＞p乙
        B．
p甲＜p乙
      C．F甲＞F乙
           D．F甲＜F乙
【答案】D
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3. .【四川省广安市2015年中考物理试题】有两个相同圆柱形容器放在水平桌面上，内盛相等质量的盐水，将同[image: image92.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




一鸡蛋分别放入其中，待鸡蛋静止时如图所示。鸡蛋在甲、乙两杯中所受浮力分别为F1和F2，容底部对水平桌面的压强分别为p1和p2，则（         ）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A.  F1 > F2    p1 > p2      B.  F1 = F2    p1 > p2    C.  F1< F2    p1 [image: image94.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




=p2     D.  F1 = F2    p1 = p2
【答案】D

【解析】

试题分析：从图中现象看出，甲杯子的盐水密度小于乙杯子的盐水密度，甲杯中鸡蛋悬浮，浮力等于重力，乙杯中鸡蛋漂浮，浮力等于重力，同一个鸡蛋，重力相同，因此鸡蛋受到的浮力是相同的；容器又相同，盐水质量相同，鸡蛋相同，因此，容器对水平桌面的压强相同，正确选D。

4. 【湖南省长沙市2015年初中毕业学业水平考试试卷（物理部分）】水平桌面上放有甲、乙两个盛水的容器，现把两个形状和体积都相同的物体分别放入两容器中，当物体静止时，两容器中液面刚好相平，如图所示，下列说法正确的是（     ）

[image: image95.jpg]



A、两物体受到的浮力相等。

B、两容器底部所受液体压强相等。

C、两物体的质量相等。

D、乙容器中物体密度[image: image96.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




较大。[来源:学*科*网Z*X*X*K]
【答案】B

【解析】

试题分析：两物体形状和体积都相同，一个悬浮在水中，另一个漂浮在水中，在甲容器中的物体排开水的体积大，由
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可知在甲容器中的物体受到的浮力大，故选项A不正确；两容器中液面刚好相平，液面到容器底部深度相同，由p=ρgh可知两容器底部所受液体压强相等，故选项B正确;甲容器中的物体悬浮在水中[image: image98.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




，乙容器中的物体漂浮在水中，浮力均等于重力，甲容器中的物体受到的浮力大，所以甲容器中的物体受到的重力大，甲物体的质量大，故选项C不正确；甲容器中的物体悬浮在水中，物体的密度等于水的密度，乙容器中的物体漂浮在水中，物体的密度小于水的密度，所以乙容器中物体密度较小，故选项D不正确.故选B.
5. 【山东省滨州市2015中考物理试题】测量液体密度的仪器叫密度计，将其插入被测液体中，待静止后直接读取液面处的刻度值（图甲）．图乙和图丙的容器中是同一个自制的简易密度计，它是在木棒的一端缠绕一些铜丝做成的，将其放入盛有不同液体的两个烧杯中，它会竖直立在液体中，由图中现象可以判断（　　）

A．密度计在乙烧杯液体中受到的浮力较大 

B．密度计在丙烧杯液体中受到的浮力较大 

C．乙烧杯中液体的密度较大 

D．丙烧杯中液体的密度较大
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 [来源:学科网ZXXK]
【答[image: image100.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




案】D
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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